Приложение 5
На Ставрополье запустили информационный портал о мерах социальной поддержки населения
На территории Ставропольского края начал функционировать специальный информационный портал – «Социальный навигатор Ставропольского края». Он поможет жителям региона сориентироваться в мерах государственной поддержки, на получение которых они могут претендовать.
[bookmark: _GoBack]Портал оснащён удобным сервисом с параметрами поиска в виде фильтров, благодаря которым пользователь может получить информацию о мерах господдержки, исходя из его жизненной ситуации. Так, на портале можно в любом порядке указать характеристики потенциального получателя соцпомощи и увидеть меры поддержки вне зависимости от того, полностью заполнены фильтры или нет. При поиске также можно получить информацию о максимальном количестве мер поддержки, которыми пользуются жители края, не только в конкретной жизненной ситуации. Наиболее подходящие автору запроса меры выделяются цветом.
К настоящему времени на портале доступна информация о 60 мерах государственной поддержки, действующих в регионе. Например, о компенсациях расходов на оплату жилого помещения и коммунальных услуг, ежегодных компенсациях многодетным семьям, государственной помощи на основании социального контракта, обеспечении инвалидов техническими средствами реабилитации из регионального перечня и других.
«На территории Ставропольского края действует множество мер социальной поддержки граждан. Зачастую люди не знают, какие субсидии им положены и куда за ними обращаться. «Социальный навигатор» - отличный помощник в решении этого вопроса. Каждый житель региона может зайти на портал и узнать, на какую поддержку он может рассчитывать. Благодаря таким информационным ресурсам получение государственных и социальных услуг становится доступнее для жителей края», – отметил министр энергетики, промышленности и связи Ставрополья Иван Ковалёв.
Узнать подробности, а также контакты нужных ведомств можно на сайте «Социального навигатора».

