Приложение 4
[bookmark: _GoBack]Участковым больницам в небольших населённых пунктах, где нет аптеки, разрешили продавать лекарства. Такой закон приняла Госдума и подписал Президент
Президент России Владимир Путин 8 августа текущего года утвердил изменения в Федеральные законы «Об обращении лекарственных средств» и «Об основах охраны здоровья граждан», позволяющие участковым больницам продавать лекарственные препараты наравне с аптеками и фельдшерско-акушерскими пунктами в сёлах. По мнению авторов инициативы, в числе которых глава комитета Государственной Думы по охране здоровья Бадма Башанкаев и его первый заместитель Леонид Огуль, корректировки помогут обеспечить доступность лекарственных средств для жителей сельских населённых пунктов. В пояснительной записке к проекту закона авторы изменений уточняли, что участковые медицинские учреждения продолжают функционировать в небольших населённых пунктах, даже несмотря на снижение численности населения.
Напомним, в июле 2023 года глава Минздрава Российской Федерации Михаил Мурашко в ходе встречи с Владимиром Путиным сообщал, что почти 35 тысяч ФАПов в стране получили лицензию на продажу лекарств. Это было сделано из-за большого количества обращений жителей малонаселённых местностей, которые нуждаются в аптеке, но из-за небольшого количества населения коммерческая аптека нерентабельна и бизнес не заинтересован её создании. «За очень короткий промежуток времени сформировали правила, обучили персонал. Это колоссальный, быстрый и хороший результат», – рассказывал Министр.
Как уточнила член комитета Госдумы по охране здоровья Тамара Фролова, сейчас право на продажу лекарств есть только у амбулаторий, фельдшерских и фельдшерско-акушерских пунктов, отделений общей врачебной практики. Принятые депутатами поправки предоставят возможность осуществлять лицензионную фармацевтическую деятельность в иных обособленных подразделениях учреждений здравоохранения.
Обновлённый закон вступит в силу 1 сентября 2024 года. Согласно документу, розничную торговлю лекарствами смогут проводить только участковые больницы в сёлах, где нет аптечных организаций. Кроме того, реализовывать лекарственные препараты в больницах смогут исключительно те медработники, у которых есть образование фармацевта или провизора.
В августе 2024 года Владимир Путин подписал ещё один закон, касающийся оборота препаратов. Изменения внесены в статьи 57 и 67 закона «Об обращении лекарственных средств». Документом запрещена продажа лекарств с истекшим сроком годности. Для выявления таких препаратов будут использоваться данные системы маркировки «Честный знак», а попытка их продажи будет автоматически блокироваться на кассе аптек.
